

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدائش کے متعلق کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

محترم صاحبزادہ ٹائلرز انور احمد صاحب -
روہیہ محکم اکتوبر بوقت صبح

پرسوں دن بھر حضور کی طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے بہتر رہی
کل شام کے وقت بے چینی کی شدید تکلیف ہو گئی۔ اس وقت
طبیعت اچھی ہے۔ اجاب جماعت خاص توجہ اور التزام سے
دعا میں کرتے رہیں کہ مولے کو کم اپنے
فضل سے حضور کو صحت کاملہ و عاجلہ عطا
فرمائے۔ آمین اللہم آمین

محترم سید منصورہ بیگم صاحبہ کی صحت کے متعلق اطلاع

روہیہ محکم اکتوبر محترم سید منصورہ بیگم
صاحبہ بیگم حضرت مرزا ناصر احمد صاحب کو
پرسوں دن ۱۰ بجے سے ۱۲ بجے تک
کل بیمار اور ۱۲ بجے دوری بہت ہے۔ اجاب
جماعت خاص توجہ اور التزام سے دعا میں کرتے
رہیں کہ اللہ تعالیٰ محترمہ بیگم صاحبہ کو اپنے
فضل سے جلد صحت کاملہ عطا فرمائے آمین

حضرت سیدین العابدینؑ کی ایشیا کی صحت

روہیہ محکم اکتوبر حضرت سیدین العابدینؑ کی
شاہ صاحب کی طبیعت پہلے سے بہتر ہے۔ ہمارے
سے چل بیٹے میں کمزوری آہستہ آہستہ دور
ہو رہی ہے۔ اجاب جماعت تھانے کامل کے
لئے التزام سے دعا میں کرتے رہیں۔

ضروری عمل

اجرا فضل میں حضرت اماد اللہ کی طرف سے
ایک اعلان ہونے لگا کہ شائع ہوا تھا جس پر
بہت سے حردوں کی درخواستیں بھیجی ہوئی ہیں
فرداً فرداً جواب دینا مشکل ہے۔ اس لئے میں
بزرگوار فضل و شرح کو دیا جا رہی ہوں کہ ہمیں
لیڈرز کلرک کی ضرورت تھی۔
(صدر وچتر اماد اللہ سرکزیہ)

حضرت مولانا محمد انور صاحب قادیان تشریح کے لئے

روہیہ محکم اکتوبر حضرت مولانا محمد انور صاحب
قادیان کی مرض ۳۰ نومبر کو شائع ہونے لگا
تشریح کے لئے ہے۔ آپ کی طبیعت بہتر ہے
لیڈرز کے لئے ہے۔ اجاب جماعت خاص توجہ اور

شرح جزد
مالاتہ ۲۴
ششماہی ۱۳
سہ ماہی ۷
خطبہ نمبر ۵
بیرون بختان ۲۵
سالانہ ۱۰

الفضل

جلد ۱۱، نمبر ۲، اہم ۱۳، ۲ اکتوبر ۱۹۶۲ء نمبر ۲۲

برکاتِ خلافت کے لمبا ہونے کے متعلق میرا نوٹ اور اس پر ہمشیرہ مبارکہ بیگم صاحبہ کا خط

حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی

اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے خلافت تینہ
کی برکات کو لیا کرے۔ کیونکہ خدا تعالیٰ فرماتا
ہے کہ:-

ان شکر تفرلا زید تکو
یعنی اگر تم میری نعمتوں پر شکر
کرو گے تو میں اپنی نعمتوں کو
بڑھاؤں گا۔

میرے اس نوٹ کے تعلق میں ہمشیرہ
مبارکہ بیگم صاحبہ کا مجھے ایک خط موصول
ہوا ہے جو میں دوستوں کی اطلاع کے
لئے درج ذیل کرتا ہوں ہمشیرہ صاحبہ
اپنے خط میں لکھتی ہیں کہ:-

”آپ کا مضمون برکاتِ خلافت کے قیام کے لئے دعاؤں
پر زور دینے کے بارے میں بڑھا
تعمیر بات ہے کہ یہی اشارہ
اور اسی مضمون پر گزشتہ سال

چند دن ہوئے افضل میں میرا ایک
نوٹ شائع ہوا تھا جس میں میں نے برکاتِ
خلافت کے لمبا ہونے کے متعلق جماعت
میں دعائی تحریک کی تھی اور ضمناً تحریر
یا نعمت کے طور پر یہ بھی لکھا تھا کہ حضرت
خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ تفرلاً
کے متعلق حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے
الہامات میں جو دعائیں بیان کی گئی ہیں
وہ خدا کے فضل سے سب پوری ہو چکی
ہیں۔ اس پر جماعت کے بعض دوستوں میں
شکر کے جذبات پیدا ہونے کی بجائے
فکر کے جذبات پیدا ہوئے ہیں جو میرا
مقصد نہیں تھا۔ میرا مقصد تو یہ تھا کہ ایک
طرف حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی
صالح ہجو دالی پیش کرنے کے پورا ہونے
کے متعلق جماعت میں شکر کے جذبہ پیدا ہوں
اور دوسری طرف دعائی تحریک بھی ہو کہ

خاکسار۔ مرزا بشیر احمد روہیہ ۲۹ اکتوبر ۱۹۶۲ء

تعلیم الاسلام کالج میں آنرز اور ایم اے (دینی) کی کلاسیں

تعلیم الاسلام کالج کے سال سوم میں آنرز کلاسز اور
ایم اے (دینی) کی کلاسز آئندہ ۱۰ اکتوبر
سے شروع ہو جائیں گی۔ سال دوم میں آنرز کے
مقدمات میں تعلیم الاسلام کالج سے شائع ہونے
والے طلباء اور ایم اے (دینی) کے طلباء کو
کریں:- (پرنسپل تعلیم الاسلام کالج روہیہ)

جامعہ نصرت فاروقین (ڈگری کالج) روہیہ ضرورت لیڈی لیکچرارز

جامعہ نصرت فاروقین روہیہ میں مندرجہ ذیل خالی آسامیوں کے لئے لیڈی لیکچرارز کی فوری
ضرورت ہے خواہ صدر انجمن احمدیہ کے منظور شدہ گریڈ ۱۰-۱۵-۲۰-۳۰-۴۰
کے مطابق دی جاسکتی۔ درخواستیں مندرجہ ذیل آسامیوں کے لئے مندرجہ ذیل
پہنچ جانی چاہئیں۔
(۱) ایم اے۔ (۲) ایچ ایچ ایس۔ (۳) ایم اے ایس سی
(ڈائریکٹر جامعہ نصرت روہیہ)

ایک غلط بیانی کی تردید

رسالہ "شہاب" ۱۹ ستمبر ۱۹۶۲ء میں کسی غیر معروف صحافی کے نام سے ایک ملاحظہ فرمائی گئی تھی جس میں لکھا ہے کہ گنتی میں مرزا نہیں سے ہم یہ سنتے سنتے تمک ٹٹے ہیں کہ پاکستان کی حکومت غنچه بھارے قبضہ میں آجائے گی۔ حالانکہ یہ جرم صریح افترا ہے۔

مردودی صاحب کی اسلامی جماعت کا قیام جب سے گنتی میں ہوا ہے۔ کوئی مذکورہ فریاد فرقہ دارانہ جذبات کو ابھارنے کے لئے جاری رہتی ہے۔ ماہ اگست میں اسلگہ دو جلسے سیرت انجی کے نام پر کئے گئے۔ ان میں ہمارے حلقہ نے نفرت پیدا کرنے کی پوری کوشش کی تھی۔

۱۹ ستمبر کو جلسے کے بعد اس اسلامی جماعت کی طرف سے جلسہ کا انتظام کیا گیا۔ جس میں چوہدری محمد ابراہیم صاحب راجی مرکزی مجلس شوروی جماعت اسلامی نے تقریر کرتے ہوئے فرمایا پاکستان کی حکومت اور خازن اسلامی نہیں ہے۔ ہم اسلامی قانون کو نافذ کرنا چاہتے ہیں۔ مرکزی اسمبلی میں اسلامی جماعت کے دس بارہ نمائندے ہیں۔ اور صوبائی اسمبلی میں بھی ہیں اور مولانا عزیز الدین صاحب اسپیکر بھی اسلامی جماعت کے رکن ہیں۔ آپ سب مسلمان ہمارے ساتھ تعاون فرمائیں تو انشاء اللہ بہت جلد کامیابی کی امید ہے۔

معلوم ہوتا ہے اس تقریر پر پورے ڈانٹے کے لئے "شہاب" میں یہ بات احمد بیل کی طرف منسوب کر دی گئی ہے۔ حالانکہ اس کا اظہار تو جلسے عام میں اسلامی جماعت کے نمائندہ نے ہی کیا تھا۔ جماعت احمدیہ کا تو ان دنوں میں مذکورہ جلسہ ہوا ہے اور تقریر کوئی تقریر سوتی ہے۔ پھر حکومت بھی اور سنجیدہ طبقہ بھی جانتا ہے کہ جماعت احمدیہ حکومت کے خلاف کوئی بھی کارروائیوں کو جاری نہیں سمجھتی۔ لہذا اسلامی جماعت کو تنزیہی کارروائیوں میں مشغول ہے اگر یاد نہ ہو تو جسٹس محمد منیر صاحب ذریعہ قانون حکومت پاکستان جماعت اسلامی کے متعلق نظر یہ ملاحظہ ہو: پنجاب انکوائری رپورٹ (صفحہ ۱۹)

اسلامی جماعت کا کوئی رکن بھی جب تقریر کر رہا ہو تو یوں ملامت ہوتا ہے کہ دنیا میں اسلامی قانون و دستاویزوں کے اس کے کوئی نہیں جانتا۔ اور یہ مسلمانوں کے لئے ہمدرد اور چتر خواہ ہیں یہ دنیا میں کوئی برائی نہیں جانتے۔ آئیے ذرا انجی کی سابقہ تاریخ پر نظر دوڑائیں۔ اسلامی جماعت کے امیر مولانا مردودی صاحب دیہی جو پاکستان کے مٹانے کے وقت پاکستان پہنسی اڑیا کرتے تھے۔ اور اسے "جنت الحق" قرار دیا کرتے تھے۔ زجران القرآن باجمہ ماہ فروری ۱۹۶۲ء تک ۱۵۶ اور ان کا پروگرام یہ تھا کہ ہم صحیح علم کو منظم کرنے کی ضرورت ہے دس کے ان کے ذریعہ اللہ عامہ کو درست کریں گے۔ پھر اسلامی انقلاب برپا کرنے کے لئے ضروری ہادی نکادینگے۔ زجران القرآن فروری ۱۹۶۲ء) پھر وہ کانگریس کی حمایت کرتے رہے آٹھ ماہیں پروگرام کو ذمہ داریوں کے لئے کہ منزل حق کی خاطر یہ سب ضروری ہادی نکادینگے۔ ۱۵ اگست ۱۹۶۲ء میں اسی "جنت الحق" (یعنی محقق اور بیوقوفی کی جنت) میں پناہ لینے پر مجبور ہو گئے۔ اور اسی ہی یہ اعلان کر دیا۔ کہ میں زور دہی صاحب اس انقلاب میں اللہ تعالیٰ کو خاص طور پر مشاں پاتا ہوں۔ "زجران القرآن جلد سوم ص ۱۷۱) جب لوگوں نے ان کے سابق کردار کو سامنے دکھا دیا کہ انہوں نے پاکستان کے دشمن تھے اور صحیح عقیدہ "کو الگ تیار کرنا چاہتے تھے۔ تو فرمایا۔ کہ نہیں نہیں وہ مخالفت نہیں تھی بلکہ ہم اس کوشش میں تھے کہ پاکستان کی مدد کے لئے ایک لاکھ روپے خورس تیار کی جائے۔ (ذکر ۲۵ ستمبر ۱۹۶۲ء) دیکھتے تھے بااصل جماعت ہے۔ ان کے نظریہ کو سمجھنا بھی ہر ایک کا کام نہیں۔

ان کا عقیدہ ہے کہ ایک ہفتہ میں قرآن تو دوسرے میں توار" کسی کو بات کرنے یا عذر کا موقع نہیں دیا جائے گا۔ (حقیقت جہاں پاکستان میں وہ اسی "اسلامی قانون" کے مطابق امن قائم کرنا چاہتے ہیں؛ ملک میں اسلام کا ایسیل لگا کر خادانی المارن کو ہمارے لئے ہے (فضل الدین طابقی گنتی سیدھ)

اولاد کی تربیت

اولاد کی تربیت ایک بڑا اہم اور ضروری فریضہ ہے اور تربیت کے لئے دینی واقفیت کی ضرورت ہے

آپ الفضل ایسے دینی اخبار کے خطبہ غیر بارہ ذرا پڑھ کر جواری کروا کر اپنی اولاد کی صحیح تربیت کا ایک نیا نیا سامان ہمارا کرتے ہیں۔ (میںجہ افضل)

لیڈر (البتہ)

ہر بھاری کا کوئی منصور تکمیل تک پہنچا سکتا ہے جہاں تک سیاست دانوں کا تعلق ہے ان کا معیار تو واضح ہے وہ کسی اصول کے لئے نہیں بلکہ بالدرہت صرف لینے لینے اقتدار کے لئے ہاں ہم ذرا ماہیں تاہم یہ ایک نیا نیا کڑوری ہے جو دور ہو سکتی ہے۔ جوں جوں وطن کی محبت کا جذبہ بڑھتا جائے گا جوں اور ان کے سیاسی لیڈر راہ راست پر آتے جائیں گے۔ ان کے پیش نظر صرف جمہوری طرز حکومت ہے اس لئے ان کا مسکن بہت سادہ ہے اور کبھی نہ کبھی سچے سچے لیکن سب سے بڑی عیبت جو اس ملک کے لئے ہے وہ ان لوگوں کی پیدا کی ہوئی ہے جو ایک ہی رائے میں ایک طرف جمہوریت کا اور دوسری طرف اسلام کا گھر لگا رہے ہیں۔ ایک طرف تو یہ لوگ کہتے ہیں کہ یہ ملک اسلام کے لئے حاصل کیا گیا ہے اسلئے اس میں جو حکومت قائم ہوتی چاہئے وہ اسلامی نظام کے مطابق ہونی چاہئے اور چونکہ اس کا حاکم الٰہی ہے اسلئے آئین اللہ تعالیٰ کے احکام کے مطابق بننا چاہئے عوام کی رائے کو اس میں دخل نہیں ہونا چاہئے۔ اور دوسری طرف یہ کہتے ہیں کہ حکومت جمہوری ہونی چاہئے یعنی حکومت عوام کی ہونی چاہئے یعنی ملک کا مسند و سیماہ عوام کے نمائندوں کے ہاتھ میں ہونا چاہئے دوسرے لفظوں میں یہ لوگ ایک طرف تو یہ کہتے ہیں کہ قانون سازی خدا تعالیٰ کے سوا کسی کا حق نہیں اور دوسری طرف یہ کہتے ہیں کہ حکومت جمہور کے ہاتھ میں ہونی چاہئے اگر اس کا یہ مطلب نیا جائے کہ جمہور قانون سازی تو نہیں کر سکتے مگر قانون کا نفاذ کر سکتے ہیں تو اس کے معنی یہ ہوتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ صرف قانون سازی کر سکتا ہے مگر اپنے قانون کے نفاذ کا اس کو اختیار نہیں۔ یعنی یہ بات عوام کے اختیار میں ہے کہ اللہ تعالیٰ کے بنائے ہوئے قانون کو چلنے دیں یا نہ چلنے دیں۔ یہ خدا بھی (خود بخود) خوب ہے کہ جو "قانون سازی" تو کر سکتا ہے مگر اس کو نفاذ نہیں کر سکتا اور اپنے قانون کے نفاذ کے لئے عوامی نمائندوں کا محتاج ہے حالانکہ قرآن میں اللہ تعالیٰ فرماتا ہے:-

انا نحن نزلنا الذکر وانا لہ لحاظون۔

یعنی یہ ذکر ہم نے ہی نازل کیا ہے اور ہم ہی اس کے محافظ بھی ہیں۔ اس سے ثابت ہے کہ جو قانون اللہ تعالیٰ نے بنایا ہے اس کا نفاذ بھی اللہ تعالیٰ ہی کرتا ہے نہ کہ عوام کرتے ہیں چنانچہ اللہ تعالیٰ اس کام کے لئے بھی زمین

بعوث کرتا رہا ہے۔ اس طرح اللہ تعالیٰ کے قانون کو تو اللہ تعالیٰ کے فرستادہ حکام ہی نافذ کر سکتے ہیں مگر ہمارے یہ اہل علم حضرات اس کے منقادہ عقیدہ پیش کرتے ہیں کہ شریعت تو اللہ تعالیٰ ہی نے بنائی ہے مگر اس کا نفاذ عوام کی رائے عامہ کے ذریعے ہو سکتا ہے خود ساختہ نمائندوں کے ذریعے۔ اصل بات یہ ہے کہ یہ جو اہل علم حضرات جمہوریت کا اور اسلام کا نعرہ ساتھ ساتھ لگاتے ہیں ان کا مطلب صرف یہ ہے کہ چونکہ عوام کے نزدیک اسلام کے اجارہ دار وہ خود ہیں عوام اپنی کو اپنا نمائندہ منتخب کریں گے اور اس طرح فریب کاری سے وہ خود برسر اقتدار آجائیں گے۔ اس لحاظ سے یہ لوگ سیاست دانوں سے بھی بدتر ہیں۔ بدتر ہیں اور ان سے کسی ختم کی ملکی جمہوریت کا توقع ایسی ہے جیسا کہ چور سے چوکیدار کی توقع۔ سیاست دان جو برسر اقتدار آنا چاہتے ہیں وہ اس حد تک تو دباؤ تدارک ہیں کہ وہ عوام کو دھوکا نہیں دیتے اور صرف دنیوی فلاح کے وعدے کرتے ہیں جو ان کے لئے واقعی ممکن اچھوٹا ہی نہیں بلکہ اہل علم حضرات ان سے دنیوی اور دینی فلاح وعدوں کے وعدے کرتے ہیں جو روزانہ بائیں ان کے اختیار میں نہیں ہیں۔ یہ لوگ دنیوی علوم سے تو خود باطل مبرا ہیں۔ دینی علوم میں جو کمال ان کو حاصل ہے وہ کیا کمال تو ایک غیر مسلم بھی حاصل کر سکتا ہے کیونکہ دین کا صحیح علم تو صرف مجرد وقت اور اس کے سامنے والوں کو ہی حاصل ہو سکتا ہے۔ ان لوگوں کے پیچھے چلنے کا تو نتیجہ دونوں دنیا اور دین سے محرومی ہی نکال سکتا ہے۔ البتہ ان کے حلقے ماند سے کاسامان ضرور ہو جاتا ہے۔ (باقی)

درخواست دعا

مکرم محمد غلام رسول صاحب نے اپنی بیٹی سعیدہ پر دین کے علاج کی تفریب پر مبلغ ساٹھ روپے چندہ برائے تعمیر مسجد دارالرحمت و صلح عطا فرمایا ہے۔ پہلے وہ اپنی اور والدین کی طرف سے پانچ صد روپے عطا فرما چکے ہیں سب احمدی بھائیوں اور بہنوں کی خدمت میں درخواست دعا ہے کہ ان کی بیٹی کا یہ رشتہ جانیوں کے لئے دین و دنیا میں بابرکت کرے۔ آمین۔

خانکار ملک محمد شفیع
صدر دارالرحمت و صلح۔ ربوہ

ذکر سے خط و کتابت کرتے وقت چٹا نمبر کا حوالہ ضرور دیں!

نماز سے متعلق ضروری مسائل

از حضرت میر محمد اسحاق صاحب رضی اللہ عنہ

دو ارکان نماز میں تہفہ

نماز کو یہ ایک شرعی منظرہ اس لیے کہ اس کے ہر رکن میں انسان آتما ضرور ٹھہرے کہ وہ رکعت دوسرے رکن سے مختار نہ آئے لیکن انھوں نے اسے کہہ کر اسے ایک عام حسی رکن میں سے نکل کر اجزی ہونے والے بہت سے اجزی نمازیں دیکھ کر اس کو توڑنے میں۔ اول رکن سے سر اٹھا کر بجائے اس کے کہ وہ اطمینان سے تھوڑی دیر سیدھے کھڑے رہیں۔ وہ رکوع سے سر اٹھانے ہی سیدھا کھڑا ہونے کے لئے فوراً سجدہ میں جانے کے لئے جھک جاتے ہیں۔ دوم پہلا سجدہ کر کے بجائے اس کے کہ وہ اطمینان سے بیٹھ جائیں اور پھر سجدہ میں سیکڑ ٹھہر کر دوسرے سجدہ میں جائیں۔ پہلے سجدہ سے سر اٹھا کر تیسری سجدہ بیٹھنے کے دوسرے سجدہ میں چلے جاتے ہیں۔ اور یہ دونوں فعل نیکت نامیدہ اور نسی ہیں۔ یہ ضروری ہے کہ رکوع سے سر اٹھا کر اتنا دیر سیدھا کھڑا ہو۔ اور ٹھہر کر سجدہ میں جھکے نیز ضروری ہے کہ پہلا سجدہ کر کے اتنا سیدھا اطمینان سے بیٹھ جائے۔ اور ٹھہر کر دوسرے سجدہ میں جائے۔ اس بارہ میں چند روایات بھی جاتی ہیں۔

الھذا۔ حدیث بخاری میں لکھا ہے کہ ایک شخص نے حضور سے نماز کی ترکیب پوچھی تو آپ نے اسے جو جواب دیا اس میں جو حصہ اس مسئلہ کے متعلق ہے اس کے الفاظ یہ ہیں۔

شہاد کہم حتی نظمئن
راکعاً ثم ارفع حتی
تعتدل قائماً ثم السجد
حتى نظمئن سايراً ثم ارفع
حتى تطأین جالساً ثم السجد
حتى تطأین ساجداً

یعنی یہ رکوع کر کے تو رکوع میں اطمینان سے ٹھہرا کر رکوع سے سر اٹھا اور ٹھیک سیدھا اطمینان سے کھڑا ہو پھر سجدہ میں جا اور اطمینان سے سجدہ میں ہو۔ پھر پہلے سجدہ سے سر اٹھا اور اطمینان سے بیٹھ جا پھر دوسرے سجدہ میں جا اور اطمینان سے سجدہ میں پڑا۔

(مب) عن العبد ذیلت عازب
قال کان رکوع النسی
صلی اللہ علیہ وسلم یسجد

واذا رخص راسہ من الرفع
بین المسجدین قریباً
من التثوی
یعنی برادین عازب سے روایت ہے کہ
رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم کارکوع اور
آپ کا سجدہ اور آپ کا رکوع کے بعد کھڑا
ہونا اور آپ کا دوسرے سجدوں کے درمیان بیٹھنا
وقت کے لحاظ سے قریباً برابر ہوتا تھا۔
یعنی جتنی قریب آپ رکوع میں لگتے۔ قریباً اتنی
دیر ہی آپ رکوع کے بعد کھڑے رہتے۔ اور
جتنی دیر آپ سجدہ میں لگتے قریباً اتنی ہی
دیر آپ دوسرے سجدوں کے درمیان بیٹھتے ہیں
لگتے۔

(رح) عن ثابت عن النبی
قال لا الموان اصلتی بیک
کما رایت النبی صلی اللہ
علیہ وسلم یصلی ینسا
قال ثابت کانت انت اذا
رفعت راسہ من الرفع قائماً
حتى یقول القائل قد
نسی وبعین السجدتین
حتى یقول القائل قد
نسی

یعنی ثابت سے روایت ہے کہ حضرت
اشرف صحابی ہماری سیر میں تشریف لائے اور
فرمایا کہ آؤ میں تمہیں نماز پڑھاؤں گا۔ اور
تمہیں نماز لکھانے کے لئے اس کو کشش
کر کے یعنی رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم کی
طرح نماز پڑھوں گا۔ ذرا کی تہ کر ڈال گا۔ راز کا
کتاب ہے کہ حضرت اشرف نماز میں رکوع کے
بعد اتنا غصہ کھڑے رہتے کہ بعض مقتدی
سمجھتے کہ آپ بھول گئے ہیں۔ اور دوسرے
کے درمیان اتحاد پڑھتے کہ بعض مقتدی
خیال کرتے کہ آپ بھول گئے ہیں۔

تین حدیثیں احباب کی واقفیت کے
لئے کافی ہیں۔ اس لئے آئندہ احمدی دوست
رکوع کے بعد سیدھے اطمینان سے کھڑے
ہو کر اور ٹھہر کر سجدہ میں جائیں۔ نیز پہلے سجدہ
کے بعد اطمینان سے بیٹھ کر اور پھر دوسرے
سجدہ میں جائیں۔ اور دونوں وقتوں میں
جلد ہی نہ کریں۔ اور پہلے وقت میں کم سے
کم آتما ضرور قائم کریں۔ کہ جس میں وہ ٹھہر ٹھہر
اسمعی اللہ لمن حمد
وثننا و ناک لشمس حمداً
کثیراً طیباً مبارکاً فیہ

کھریں

اور دوسرے وقت میں کم از کم آتما دیر
خزور نہیں کہ جس میں ٹھہر ٹھہر کر
دب اعطرت وارحمنی
فازرتنی و اھرفنی
واجبرنی و عافنی و عفت
عنی
کھریں

دو رکوع یا تیز چل کر نماز اجماعت

میں ملنا منع ہے
یعنی لوگ جب مسجد میں پہنچتے ہیں
اور امام کو رکوع میں بیٹھتے ہیں یا رکوع کر کے
کھڑے قریب ہوتا ہے۔ تو اس خیال سے کہ رکوع
میں شامل ہو کر ہم یہ رکعت یا رکعتیں۔ انہی
معمولی اطمینان والی رفتار کو سمجھ کر جلدی
کرتے ہیں۔ اور دوسرا رکوع عام رفتار کو تیز کر کے
امام کے ساتھ نماز میں شریک ہو جاتے ہیں
لیکن یہ امر بالکل ناجائز ہے۔ چونکہ رسول مقبول
صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے اسے سخت ناپسند
کیا ہے۔ چنانچہ بخاری شریف میں لکھا ہے
بیننا نحن لصلی مع
النبی صلی اللہ علیہ وسلم
اذ سمع جلبة رجال
فلمنا صلی قال ما شانکم
قالوا استعجلنا الخ
الصلوۃ قال فلا تعجلوا
اذا انتم الصلوۃ
فعلیکم بالکیفۃ فما
ادركتم فاصلوا وما فاکم
قاتلوا۔

یعنی راوی کہتا ہے کہ ہم رسول مقبول
صلی اللہ علیہ وسلم کے ساتھ نماز پڑھ رہے
تھے کہ اچانک آپ نے پاؤں کی آہٹ اڑ

قدوں کا شور سنا۔ آپ نے نماز سے فارغ
ہو کر لوگوں سے پوچھا کہ یہ آہٹ اور شور کیا
تھا لوگوں نے کہا کہ حضور ہم لوگ نماز میں شامل
ہونے کے لئے چونکہ جلدی جلدی چلے آ رہے تھے
اس لئے یہ ہمارے چلنے کی آواز تھی۔ آپ
نے فرمایا کہ دیکھو آئندہ ایسا نہ کرنا۔ پھر
میں تم لوگ نماز کو آؤ تو سکنت و وقار
اور اطمینان سے چلو آؤ جلدی نہ کرو۔
اور دوسرا وقت۔ یہ جتنی نماز چلے تھی
امام کے ساتھ پڑھ لو۔ اور جو حصہ رہ جائے
وہ بعد میں پورا کرو۔

اس حدیث سے اس امر کی سخت نکتہ
ہے کہ نماز کے کسی حصہ کے پانے کے
لئے انسان اپنی عام وقار اور اطمینان والی
رفتار میں تیزی پیدا کرے۔ بلکہ خواہ امام
رکوع میں جو خواہ مخوی اور رکن میں نماز میں
شامل ہونے والے کو قطعاً اپنی عام وقار
والی رفتار میں ڈرا بھی تیزی پیدا نہ کرنی چاہئے
لیکن اس وقت کے کہ اچانک لوگ رکوع میں شریک
ہونے لگے اور دوسرا شروع کر دیتے ہیں۔ اور وقار
وغیر وہ بھول جاتے ہیں۔ حالانکہ اس رکوع
میں ٹھنکے کا کچھ فائدہ جو رکوع کا سجدہ دینے
والے کی نافرمانی کا موجب ہو۔ اور اس نماز کو عموماً
کرتے کا کچھ تیز نماز کی قدر کرنے والے کی
ناخوشی کا سبب ہو۔

امین ہے کہ دوست آئندہ اس امر کا
خصوصیت سے خیال رکھیں گے اور رکوع میں
ٹھنکے کا قطعاً وقار کو ہاتھ سے نہ دیں گے
(الفضل اکتوبر ۱۹۶۲ء)

جماعت اجماع کا جلسہ سالانہ ۱۹۶۲ء

مورثہ ۲۶-۲۷-۲۸ دسمبر ۱۹۶۲ء کو ربوہ میں منعقد ہوگا

اجاب جماعت کی آگاہی کیلئے اعلان کیا جاتا ہے کہ جماعت
احمدیہ کا جلسہ سالانہ تربیت مورثہ ۲۶-۲۷-۲۸ دسمبر ۱۹۶۲ء بروز
بدھ جمعرات۔ مجبوراً مقام ربوہ منعقد ہوگا۔ انشاء اللہ تعالیٰ
اجاب جماعت ابھی سے عزم کر لیں کہ وہ زیادہ سے زیادہ تعداد
میں شامل ہو کر اس کی عظیم الشان برکات سے مستفیض ہوں گے۔
(ناظر اصلاح و ارشاد)

جائزہ بخت چمنہ تحریک جدید

سال ۲۰۱۷ء و سال ۲۰۱۸ء

(قطع ۲)

مجلس ازبلی جماعت ہائے سابق پنجاب دیہادلی پور ڈویژن کی رپورٹ الفضل کی اشاعت مورخہ ۱۸/۹ کے علاوہ پریہ تاریخ پوچھا ہے اسی سلسلے میں اب بقیہ جماعتوں کے گوشوارہ درج ذیل کی جاتا ہے۔
(دیکھیں المسائل اول تحریک جدید)

نمبر شمارہ	نام جماعت	سال ۲۰۱۷ء		سال ۲۰۱۸ء	
		تعداد جزیین	بجٹ	تعداد جزیین	بجٹ
۱	جماعت ہائی صوبہ متحد	۶۱۲	۱۲۸۳۶	۵۶۶	۱۲۵۶۴
۷	سازدک شیر	۷۳	۱۲۹۲	۷۲	۹۶۹
۳	کوٹ ضلع	۲۸۲	۹۳۹۰	۲۹۸	۹۸۸۶
۲	کراچی	۱۳۱۰	۸۷۳۷۷	۱۳۲۰	۸۱۶۲۶
۵	غیر پور ڈویژن	۲۹۳	۱۱۹۱۶	۲۲۷	۱۱۱۲۰
۶	حیدرآباد ڈویژن	۱۰۱۶	۱۸۶۰۵	۱۰۳۳	۱۹۵۰۴
۷	مشرقی پاکستان	۶۹۵	۱۶۱۵۵	۷۲۶	۱۷۷۷۷
		۶۲۸۱	۱۵۲۷۷۱	۶۴۵۲	۱۰۵۰۳۵۴

شوری انصار اللہ کے نمائندگان

مجلس انصار اللہ مزید کے سالانہ اجتماع منعقدہ ۲۶-۲۷-۲۸ اکتوبر ۲۰۱۷ء میں پروگرام کا ایک حصہ شوری کے لئے مخصوص ہے جس میں مجلس کی نمائندگی ضروری ہوگی اور ان کی تعداد کے لحاظ سے جس اور ان کی بائیس کی کہ ایک نمائندہ منتخب ہوگا حضرت شیخ محمد علیہ السلام کے صحابہ کرام اور عمدہ دارانِ نبوی بحیثیت عمدہ شوری کے دکن ہوں گے۔ زعماء و زعماء اعلیٰ اصحاب گزشتہ سال سے کہ وہ ازراہ کم نمائندگان کے اسماء سے جدول مطلع فرمائیں۔ جزام اللہ اعلىٰ الخیرات۔ (قائد عمومی مجلس انصار اللہ مزید)

اتفاق فی سبیل اللہ کی ایک راہ یہ بھی ہے

انصار اللہ کے ہر دکن روزانہ چند محلوں کے لئے مخزن کر دیا کہ کہ آئندہ خود بائیس کے ترمیم کو کوئی اور فرد یا ادارہ اس پوزیشن میں ہے جو کسی کے کارآمد ضرورت مند کو کوئی ہنر یا فن سکھانے کی ایک خدمت میں لے سکے۔ اگر اس مخزن کے نتیجے میں نفسی و جانی ہمت میں دسے تو ایسی صورت میں متعلقہ فعالیت سے سیادت بنا کر خود آگاہ فرمایا جائے کہ اگر اس نفاذ پر چھوٹی اور جوشی سرگرمی پر پانا عدلی سے نوجوان داخل کرنے کی توفیق مل جائے تو یہ ایک سعادت اعظمیٰ ہے۔
(قائد عمومی)

مشترکہ امتحان فقہیہ محکمہ ڈاک

- ۱۔ پوسٹ آفس کراچی - ۲۔ ڈیپارٹمنٹ آف انسٹریکشن کراچی - ۳۔ ریویو سیکرٹری کراچی
- ۴۔ ڈیپارٹمنٹ آف انسٹریکشن کراچی - ۵۔ ڈیپارٹمنٹ آف انسٹریکشن کراچی
- ۶۔ ڈیپارٹمنٹ آف انسٹریکشن کراچی - ۷۔ ڈیپارٹمنٹ آف انسٹریکشن کراچی
- ۸۔ ڈیپارٹمنٹ آف انسٹریکشن کراچی - ۹۔ ڈیپارٹمنٹ آف انسٹریکشن کراچی
- ۱۰۔ ڈیپارٹمنٹ آف انسٹریکشن کراچی - ۱۱۔ ڈیپارٹمنٹ آف انسٹریکشن کراچی

ایک دیرینہ خواہش کی تکمیل

تعمیر مساجد ممالک بیرون کے لئے احمدی بہنوں کے ہنگامات
حضرت رفیقہ بیگم صاحبہ ایہ کم پورہ ایچ ایم اے مقرر صاحبہ اپنے مکتوب گرامی مورخہ ۲۸/۹ میں تحریر فرماتی ہیں۔

اللہ شہ مجھے اللہ تعالیٰ نے ایک دیرینہ خواہش کو پورا کرنے کی توفیق عطا فرمائی آپ کی خدمت میں مبلغ ۱۵۰ روپے بولے نئے تعمیر مساجد فریڈریک ٹاؤن (سرمی) ڈیپارٹمنٹ آف انسٹریکشن کے لئے مرحوم والدین دادا رکھی ہیں جو سے میں نے عہد کر رکھا تھا کہ اس حد تک جاری میں ان کی طرف سے حصہ لیا گیا اور اللہ تعالیٰ کے لاکھ لاکھ شکر ہے کہ اس عہد کو پورا کرنے کی توفیق دی۔ الحمد للہ

تاریخیں کرام دعا فرمادیں کہ اللہ تعالیٰ ہماری اس نیت کو قبول فرمائے اور ہمیں ہمیشہ اچھے اور نیک خاندان کو اپنے خاص عقول سے نوازتا رہے اور ان کے مرحوم والدین کے درجات کو بلند فرمائے۔ آمین۔
دعائے خیر خواہ اور ہمیں بھی اپنے مرحوم بزرگوں کو ایصالِ ثواب کے لئے تعمیر مساجد ممالک بیرون میں حصہ لے کر عند اللہ ماہر ہوں۔ (دیکھیں المسائل اول تحریک جدید)

دعائے مغفرت

مورخہ ۱۶ ستمبر ۲۰۱۷ء کو پورچھو المارک بوقت نماز سے بارہ بجے تک رکعتیں پڑھ کر دعا فرمادیں صاحب انبار اچھا وہی دلے غلام پورا گریبا کو کوشش میں غمگین اور غمگین کی توفیق سے اللہ وانا اللہ وانا اللہ وانا اللہ مرحوم جوھی سے بارہ بوقت بارش اور ان کے دل سے اللہ کو بخش کر کے اسی روز ان کے دل سے ان کا بارہ روپے کے لئے راز کر دیا اور میرے دادا گیارہ بجے مرحوم کے خواہ ربوہ میں مرحوم نے محمد زید صاحب لال پور کئے پڑھا اور مرحوم کو بخشی توفیق مل کر گیا۔
مرحوم نہایت سخی مزاج اور ایک کا امداد کرنے والے تھے اپنے پیچھے ایک مجموعہ جو ایک ایک اور چار ڈیگن یا دو گریجواری ہیں اسباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ مرحوم کو رحمت اللذات میں ملے اور دعائے مغفرت اور پس ماندگان کو باغفر میں ان کی اہمیت کو صبر جمیل اور ان کے نقش قدم پر چلنے کی توفیق بخشنے (خواجہ محمد علی رانی پور)۔

درخواست ہائے دعا

- ۱۔ نذہ کے والد بزرگوار کی آنکھوں کا برتین ہونے والا ہے۔ احباب دعا فرمائیں کہ خاندان کے ان کی آنکھوں کی بیماریاں عطا فرمائے۔ (خواجہ محمد عبداللہ خان گوجی)
- ۲۔ خاک ڈاٹا بیٹھا تھوڑے بار سے احباب سے دعا فرمائیں کہ سولے ایک نفل سے کمال سعادت دے۔ (آمین) خاکسار ملک بشیر احمد سمیرا بل ضلع سیالکوٹ)
- ۳۔ سرتی محمد صدیق صاحب سرگودھا کے بیکے سید دیگ سے تین بچے فوت ہو چکے ہیں اللہ وانا اللہ راہبوں۔ ان کی اہلیہ صاحبہ بھی احباب سے دعا فرمائیں کہ سولے ایک نفل سے سعادت عطا فرمائیں۔ (خواجہ محمد شریف سرتی سرگودھا)
- ۴۔ میں بعض سرتی بریت نیوں میں مبتلا ہوں احباب سعادت دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ ان سے نجات بخشنے۔ (ڈاکٹر احمد حسن لاہور)

ہمدرد سوال (پٹھان کی گولیاں) دو اجاتہ مستحق خلق رحیم ربوہ سے طلب میں مجلس کورس ایٹلس پاپے

حضرت مرزا شریف احمد صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی یاد میں

دائرمحمد محمد رشید احمد صاحبان جنرل سکریٹری صوبائی ایجنٹ احمدیہ شری پاکستان

گذشتہ دنوں مجھے جناب ناظر صاحب اصلاح دارشاد کے دفتر میں جانے کا اتفاق ہوا کہ اسے میں داخل ہوتے ہی سامنے حضرت صاحبزادہ مرزا شریف احمد صاحب کی تصویر پر جب نظر پڑی تو میری یادداشت کی سطح پر کچھ ایسے نقوش یک بیک ابھر گئے جن میں کچھ دیر کے لیے نہیں ٹھوکیا۔ ایک مرتبہ گروہوں میں مجھے خلیفہ صلاح الدین احمد صاحب کے مکان پر جانے کا اتفاق ہوا وہاں حضرت مرزا شریف احمد صاحب بھی تشریف فرما تھے مجھے دیکھتے ہی یہ فرما کہ آج کل مہینہ اور تھکاؤ کا موسم ہے میرا بازو بچو کہ ٹھیک لگا دیا شیک ایسے انداز سے لگا یا کہ مجھے ٹیک کی تکلیف کا پتہ ہی نہ لگا۔

حضرت میاں صاحب کی یاد اور قوت پہچان حیرت انگیز طور پر تیر تھی، ایک مرتبہ ۱۹۵۶ء کے سالانہ جلسہ پر جب میں ان سے ملنے گیا تو میرے ہمراہ میرے والد صاحب بھی تھے۔ ابھی والد صاحب نے السلام علیکم ورحمۃ اللہ علیہ کہا تھا کہ میاں صاحب آزاد سنئے ہی فرمائے گئے محمد مصدق اور والد صاحب سے بظاہر سو گئے والد صاحب حضرت میاں صاحب کے کلاس نیلو تھے اور وہاں سے اکٹھا ہی میٹرک کا امتحان دیا تھا یہ ان کی چالیس سال کے بعد پہلی ملاقات تھی چالیس سال کا طرین عمر کوئی معمولی زمانہ نہیں جب کہ ان کے خدو خال لہجہ صورت مزاج ہر چیز میں نمایاں تبدیلی آجاتی ہے ایسے موقع پر صرت آواز سے ہی پہچان لیا یقیناً آپ کی غیر معمولی قوت پہچان کا ثبوت ہے۔

مشرقی پاکستان میں بعضین کو متعین کرنے کے سلسلہ میں ایک مرتبہ آپ سے ملنے گیا اس موقع پر مجھے محسوس ہوا کہ ناظر اصلاح و ارشاد کی حیثیت میں حضرت میاں صاحب مشرقی پاکستان کے تبیینی حالات اور وہاں کی ضروریات سے پوری طرح واقف ہیں مجھے ایسا معلوم ہوتا تھا کہ حضرت میاں صاحب حال ہی میں مشرقی پاکستان سے تشریف لائے ہیں۔

آپ اصول کے لیے تھے اور نظام کے سختی سے پابند مشرقی پاکستان کے ایک مرنے والے جوان دنوں ریوہ آئے ہوئے تھے کوشش کی کہ وہ مشرقی پاکستان واپس نہ جائیں اور اس طرح ایک دوسرے مرنے والے جوان پاکستان میں مقیم اور متعین تھے اور جن کو واپس ریوہ آنے کے احکام جاری تھے وہ چاہتے تھے کہ وہ ابھی وہیں رک جائیں۔ بحیثیت ناظر آپ کو اختیار تھا آپ نے فرمایا کہ ان مرنے والوں میں سے ایک کو حضور ایہ اللہ تعالیٰ کے حکم سے متعین کیا گیا تھا اور دوسرے کو حضور ایہ اللہ تعالیٰ کے حکم پر واپس بلا یا جا رہا ہے، لہذا اذل الذکر فوراً بلا تاخیر مشرقی پاکستان روانہ ہوا جس اور دوسرے دست فوراً واپس تشریف لے آئیں بلکہ آپ نے احکام سمجھواتے کہ بذریعہ ہوائی جہاز واپس آئیں۔ صحافت اللہ کیا فیہ اطاعت اور نظام اور اصول کی پابندی تھی آپ نے حضور ایہ اللہ تعالیٰ کے حکم کی نہ صرف پابندی کر لی بلکہ اس پر فوری عمل بھی کر دیا۔

ایک مرتبہ مشرقی پاکستان میں ہمارے کاروبار پر زور پڑنے کا اندیشہ تھا میرے چھوٹے بھائی محمود احمد کا یہ معمول ہے کہ سلسلہ کے بزرگوں کی دعاؤں کے لئے خطوط لکھتا رہتا ہے۔ میں جو حضرت میاں صاحب سے کافی دنوں کے بعد ملا تو مجھے دیکھ کر سکا کر فرمانے لگے کہ آپ کے بھائی نے تو مجھے مجبور کر دیا ہے کہ اس کے اور آپ کے کاروبار کے لئے خاص طور سے دعا لکھوں اللہ تعالیٰ آپ کی نصرت فرمائے گا اللہ تعالیٰ نے آپ کی دعاؤں کو شرف قبولیت بخشا

اور میں ہر شے سے اور نقصان سے نہ صرف محفوظ رہا بلکہ مزید ترقی عطا فرمائی حضرت میاں صاحب سلسلہ کے کارکنوں سے نہایت ثقافت سے پیش آیا کرتے تھے اگر راستہ میں ملاقات کا کبھی اتفاق ہوتا تو نہایت محبت سے بازو بچو کہ چل پڑتے راستہ بھر سلسلہ کے حالات اور اپنی محبت بھری تہنیتی نفاذ سے نوازتے جو آج بھی میرے لئے مشعل راہ کا کام دے رہی ہیں۔

دعا ہے کہ اللہ تبارک تعالیٰ حضرت میاں صاحب کو اعلیٰ علیین میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے قرب میں جگہ عطا فرمائے۔ اور ہم سب کو ان کے نقش قدم پر چلنے کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین۔ خاک را محمد عمر رشید احمد سابق جنرل سیکریٹری صوبائی ایجنٹ احمدیہ مشرقی پاکستان۔ حال حبیبیہ۔

چند سالانہ

جیسا کہ قبل ازین متعدد مرتبہ اعلان کیا جا چکا ہے سیکریٹری مال کا فرض ہے کہ ہر مہینہ کی تکمیل تاریخ کو ایک مفصل رپورٹ نظارت بیت المال کو بھجوائے کہ گذشتہ مہینہ میں چندہ سالانہ کی وصولی کیسے کی گئی تھی۔ (ناظر بیت المال ریوہ)

قطرہ قطرہ سے شود دریا

(دائرمحمد ناظم صاحب مال وقف حبیبیہ ایجنٹ احمدیہ)

ایک شخص احمدی تاجر دوست رہنما نے اپنا نام لکھ کر نام لکھ نہیں فرمایا، نے وقف حبیبیہ ایجنٹ احمدیہ کی فانی اعانت کے لئے ایک نئی تجویز ارسال فرمائی ہے جس پر سب سے پہلے انھوں نے خود عمل کرنے کا وعدہ فرمایا ہے ان کے خیال میں اگر مرزا محمد احمدی تاجر روزانہ ہر سو روپیہ کی بکری پر ایک سو دو روپے جمع کرے گا تو تیس سال بعد وقف کو کافی دولت حاصل ہوگی اور سلسلہ کے لئے بھی ایک بڑا قدر رقم اکٹھی ہو جائے گی۔

ان صاحب کو تجویز ہے کہ اس تجویز پر عمل کرنے سے وہ خود چھ سو روپیہ سے زائد چندہ وقف حبیبیہ کو سالانہ دے سکیں گے اور اسی طرح اگر سارے تاجر اس عمل کو قبول کر لیں تو وقف حبیبیہ کے لئے عام چندہ وقف حبیبیہ سے زائد ایک لاکھ روپیہ اس میں جمع ہو سکتے ہیں جس سے اللہ تعالیٰ احسن اجر عظیم عطا فرمائے ان کے مال اور ان کی تجارت میں برکت دے۔

تمام احمدی تاجر اجاب سے گزارش ہے کہ اس نیک تحریک میں شامل ہو کر اللہ تبارک و تعالیٰ سے توفیق حاصل کریں اور یہ دیا جائے کہ ان کے احوال میں کمی کرنے کی بجائے ہزاروں مزید ملنے کھینچ لائے گا جو سب ہوگا؟

انصار اللہ سے ایک سوال

صدر محترم مجلس انصار اللہ فرماتے ہیں۔

”جماعت احمدیہ ایک ایسی تحریک ہے جو ہر قدم ہمیشہ ترقی کی طرف ہے اور ہر احمدی کا فرض ہے کہ وہ اس تحریک کو ترقی دینے میں نہ صرف یہ کہ ہمیشہ کوشاں رہے بلکہ اس کو ترقی دینے کی ذمہ داری بھی رکھے۔“

مجلس انصار اللہ کے ناظمین صلح زحمار اعلیٰ اور زحمار سے مراد لاکھوں ہے کہ دلچسپی اپنے حق کو محاسب کریں اور دیکھیں کہ ان کے حقوق کی بنا سے ملی مال سے لاکھوں سال کی نسبت کیا ترقی کی ہے اور یہ کہ وہ ترقی کسے بخش بھی ہے۔ (تذکرہ مجلس انصار اللہ مرکزیہ)

درخواست ہائے دعا

میں نے بھائی محمد عالم صاحب دارالرحمت دیوبند اور عزیز محمد صاحب ناصر اور عزیز زین العابدین بیگم صاحبہ آف کراچی کو صبر سے ہمارے چاہے ہیں۔ اجاب جماعت سے دعا کی درخواست ہے۔ (تذکرہ مجلس انصار اللہ مرکزیہ)

۱۔ نیک ایک سال سے بیماری کا شکار ہے جس کی وجہ سے سخت پریشانی ہے اجاب سے درخواست دعا ہے (محمد اکرم صاحب)

بلند پایہ تربیتی ماہنامہ انصار اللہ ہر احمدی گھرانے میں پہنچنا چاہیے (سالانہ چندہ صرف پانچ روپے)

جائزہ بخت چاند تحریک جدید

سال ۲۴/۱ و سال ۲۸/۸

(تسط ۲)

قبل ازین جماعت ہائے سابقہ پنجاب دیوبند پور ڈویژن کی رپورٹ الفضل کی اشاعت مورخہ ۱۸۹ کے صفحہ پر مبینہ تاریخیں جو پچھلے ہی کے نسل میں اب بقیہ جماعتوں کا گوشوارہ درج ذیل کی جاتی تھیں۔
(دیکھیں الممال ادلی تحریک جدید)

نمبر شمارہ	نام جماعت	سال ۲۴/۱		سال ۲۸/۸	
		تعداد ممبرین	بجٹ	تعداد ممبرین	بجٹ
۱	جماعت سابقہ صوبہ سرحد	۶۱۲	۱۲۸۳۶	۵۶۶	۱۲۵۶۷
۲	آزاد کشمیر	۴۳	۱۲۹۲	۴۲	۹۶۹
۳	کوٹہ ضلع	۲۸۲	۹۳۹۰	۲۹۸	۹۸۸۶
۴	کراچی	۱۳۱۰	۸۲۲۴۴	۱۳۴۰	۸۱۶۲۶
۵	خیبر پور ڈویژن	۴۹۳	۱۱۹۱۶	۴۲۴	۱۱۱۲۰
۶	حیدرآباد ڈویژن	۱۰۱۶	۱۸۶۰۵	۱۰۲۳	۱۹۵۰۶
۷	شرقی پاکستان	۶۹۵	۱۶۱۵۵	۵۲۶	۱۴۴۲۴
		۶۰۲۸۱	۱۵۲۴۴۱	۴۱۵۲	۱,۵۵,۳۵۷

شوری انصار اللہ کے نمائندگان

مجلس انصار اللہ کوئٹہ کے سالانہ اجتماع منعقدہ ۲۶-۲۷-۲۸ اکتوبر ۱۹۶۲ء میں پروگرام کا ایک حصہ شوری کے لئے مخصوص ہے جس میں مجلس کی نمائندگی ضروری ہوگی اس ضمن میں تقدیر کے لئے جو سے بیس ارکان کی بائیس کی کسر بائیس نمائندہ منتخب ہوگا حضرت شیخ محمود علیہ السلام کے مبارک نام اور عمدہ وازان مجلس بحیثیت عمدہ شوری کے رکن ہوں گے عہدہ رکن سے مراد رجبہ کا نام ہے نام ضلع و ناظم اسمے ہے۔ زعماد زعماد اسمے اہل علم و کدایتش ہے کہ وہ ازراہ کم نمائندگان کے اسماء سے عبارتہ فرمائیں۔ جزام اللہ احسن الجزاء۔ (قائد عمومی مجلس انصار اللہ کوئٹہ)

الفاق فی سبیل اللہ کی ایک راہ یہ بھی ہے

انصار اللہ کے ہر رکن روزانہ چند لمحوں کے لئے غور کر لیا کرے کہ آیا وہ خود یا اس کے قریب کوئی اور فرد یا ادارہ اس پوریشن میں ہے جو کسی بے کار اور ضرورت مند کو کوئی نفع یا نفع سکھا سکے یا کسی خدمت میں لے سکے۔ اگر اس خود کو سکھانے میں نفع ہو اب ثابت میں جسے کوئی صورت میں متعلقہ فعالیت سے قیادت بنا کر ضرور آگے فرمادیا جائے کہ اسے آگے اس کا ہر عہدہ کی ذمہ داری کی نگرانی رہا تو عدلی سے توجہ اور اس کے لئے کوئی توفیق مل جائے تو یہ ایک حیرت انگیز ننگ میں قومی اور اسلامی خدمت ثابت ہوگی۔ (قائد عمومی)

مشترکہ امتحان مقابلیہ ڈاک

- ۱۔ پوسٹ آفس کراچی - ڈیپ لیٹر آفس کراچی - ۳۔ ڈیپ لیٹر آفس کراچی - ۱۴۰۔ الاڈلسر علاوہ
- ۲۔ پوسٹ آفس کراچی - ڈیپ لیٹر آفس کراچی - ۱۸۔ الاڈلسر علاوہ
- ۳۔ پوسٹ آفس کراچی - ڈیپ لیٹر آفس کراچی - ۱۸۔ الاڈلسر علاوہ
- ۴۔ پوسٹ آفس کراچی - ڈیپ لیٹر آفس کراچی - ۱۸۔ الاڈلسر علاوہ
- ۵۔ پوسٹ آفس کراچی - ڈیپ لیٹر آفس کراچی - ۱۸۔ الاڈلسر علاوہ
- ۶۔ پوسٹ آفس کراچی - ڈیپ لیٹر آفس کراچی - ۱۸۔ الاڈلسر علاوہ
- ۷۔ پوسٹ آفس کراچی - ڈیپ لیٹر آفس کراچی - ۱۸۔ الاڈلسر علاوہ
- ۸۔ پوسٹ آفس کراچی - ڈیپ لیٹر آفس کراچی - ۱۸۔ الاڈلسر علاوہ
- ۹۔ پوسٹ آفس کراچی - ڈیپ لیٹر آفس کراچی - ۱۸۔ الاڈلسر علاوہ
- ۱۰۔ پوسٹ آفس کراچی - ڈیپ لیٹر آفس کراچی - ۱۸۔ الاڈلسر علاوہ

ایک دیرینہ خواہش کی تکمیل

تعمیر مساجد ممالک بیرون کے لئے احمدی بہنوں کے نیک جذبات
تعمیر و ترقی کا صاحبہ اہل کرم جو بھاری امانت منورہ محبت لینے کو تیار رہیں اور ہر روز
میں شکر و شکر ہوتی ہیں۔
اللہ تعالیٰ نے ایک دیرینہ خواہش کو پورا کرنے کی توفیق عطا فرمائی آپ کی خدمت میں مبلغ ۱۵۰۰ روپے بے نیت تمہیں سنبھالنے کے لئے ارسال فرمائی ہیں جو آپ کے ہاتھوں میں آئے اور اللہ تعالیٰ کی لاکھ لاکھ شکر ہے کہ اس سے عہد کو پورا کرنے کی توفیق دی۔ اللہ تعالیٰ توفیق فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ نے دعا فرمادی کہ اللہ تعالیٰ نے اس ضمن میں اس ضمن میں ہمیں اس توفیق کی توفیق فرمائی ہے ہمیں اور ان کے خاندان کو اپنے خاص نفعوں سے نوازتا رہے اور ان کے مرحوم والدین کے درجات کو بلند فرما کر جنت الفردوس میں اعلیٰ مقام عطا فرمائے آمین۔
دیگر خیر خواہ صاحب اور سہنس بھی اپنے مرحوم بزرگوں کو ایصال ثواب کے لئے تعمیر مساجد ممالک بیرون میں حصہ لے کر اللہ ماجور ہوں۔ (دیکھیں الممال ادلی تحریک جدید)

دعائے مغفرت

مورخہ ۲۱ ستمبر ۱۹۶۲ کو بڑھیا مبارک بوقت سادھے بارہ بجے تک کے خیر خواہ قدام الدین صاحب انبار چوکی دہلی محلہ پورن گویا کورٹ شہر میں مختصر میں عیال کے بعد دعائے پائے انا للہ وانا الیہ راجعون مرحوم محمد جی نے بارہ بجے تھک کر اپنے والدین اور ان کے بچوں کے لئے دعا کی کہ اسی بوقت کے دس بجے ان کے خوارہ روہ کے لئے دعا کر دیا اور مرے دو دو گیارہ بچے مرحوم کا جنازہ ربوہ میں کرم فاضی محمد زید صاحب لال پوکھنے پڑھایا اور مرحوم کو جنتی مقبرہ میں کر دیا گیا۔
مرحوم نہایت نیک مزاج اور مریک فی اعداد کرنے والے تھے اپنے بچے ایک محمد سعید پورہ امبارک اور چار لیبالی یادگار چھوڑے ہیں اور اب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ مرحوم کو جنت الفردوس میں لے کر دعائے عطا فرمائے اور اس مانگوں کو باختر میں ان کی اہلیہ محمد کرم صاحبہ مرحوم کے نقش قدم پر چھنے کی توفیق بخشے (خواجہ محمد عبدالغنی راولپنڈی -)

درخواست ہائے دعا

- ۱۔ ذیہ کے والد بزرگوار کی آنکھوں کا برائش ہونے والا ہے۔ اجاب دعا فرمائیں کہ خاندان کے ان کی آنکھوں کی بیماریاں عطا فرمائے۔ دعا کا محمد عبدالغنی لال لکھنؤ
- ۲۔ حاکم رہا تھی تو مجھ سے بیار سے اجاب جماعت دعا کریں کہ جو لے کر اپنے نفع سے کوئی نصرت دے۔ (آمین) دعا کا محمد عبدالغنی لال لکھنؤ
- ۳۔ سرتی محمد صدیق صاحب سرگودھ کے یکے بعد دیگرے تین بچے فوت ہو چکے ہیں انشاء وانا اللہ اعلم ان ابنا رحمون۔ ان کی امی صاحبہ بیمار ہیں اجاب سے دعا فرمائیں کہ جو لے کر اپنے نفع سے عطا فرما کر احوالہ ترقی عطا فرمائے۔ دعا کا محمد عبدالغنی لال لکھنؤ
- ۴۔ میں بعض شدت پر لیک نیوں میں مبتلا ہوں اجاب جماعت دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ ان سے نجات بخشنے۔ (ڈاکٹر احمد علی لاہور)

ہمدرد نسواں (اٹھالی گویاں) دو امانت مست خلق رجبہ ربوہ سے طلب کرب میں مکمل کورس نیپلس روپے

لائپور کو تباہی سے بچائے!

دائره مفت روزہ المئدہ لاہور ۲۸ ستمبر ۱۹۲۲ء

سے تعاون کریں۔

اس اجلاس میں جہاں تک دیوبند کا اور اہلحدیث حضرات کا تعلق ہے۔ ان کی کل نمائندگی موجودگی موجود تھی۔ لیکن بریلوی علمائے دیوبند سے کوئی ذمہ دار بزرگ تشریف نہیں لائے تھے تاہم ان کی نمائندگی سن حضرت سنے فرمائی انھوں نے بھی یقین دلایا کہ آئندہ تشکلات کا موقعہ نہیں دیا جائے گا۔

بلاشبہ اس اجلاس تک حالات کی تخریبی میں زیادہ دخل ایک ہی جانب کا تھا اور وہ سب جانب کا اخصر ہستہ ہی نہ تھا۔ اور یہ سب درست ہے کہ اس وقت ایک گروہ ایسے آیا کہ منظور تصور کرنا تھا اور ایسے اباور کی توہین کا ایسے شدید احساس تھا، لیکن اس اجلاس کے بعد اس امر کی گنجائش بہت ہی کمی کو جن بزرگوں نے اس تک صبر و تقاضا کا عملی ثبوت ہمیں کیا تھا۔ اور جو حضرات اصلاح کے داعی تھے ان سے خوب کوئی ایسا اندھا دماغی جو حالات کو مزید خراب کرے اور جو خلاف انہیں بے چین کرے ہوئے ہے اس میں مزید اضافہ ہو۔ مگر ہمیں انھوں سے بھاگا اور صراط میں ایک حلیہ ایسا منعقد ہوا جس میں اصلاح کی کوشش مطلوب ہو کر لکھی اور جو اب ان غزلی کے طور پر ہوتی تھی ایسی باتیں بڑھے زور سے کہہ دی گئیں جو اگر اصلاحی کوششوں سے پہلے بھی جائز تشریحات میں اس نے نظر انداز کر دیا جاتا کہ یہ کوششیں کا ایک مدخل تھیں۔ لیکن جیسا کہ عرض کیا گیا اصلاح کی سبب بزرگوں کے صدر ان کے جواز میں پر صاحب انصاف کو تامل کرنا چاہیے۔ اس جلسے کے مفاد دوسرے گروہ کی جانب سے طرز عمل دیکھنے سننے میں آیا۔ انھوں نے کہ اسے بھی غلط سمجھنا چاہئے۔ اس صورت حال کو مزید خراب لاہور کے ایک مقبول عام مفت روزے کے مفاد میں ذمہ دار بیان اس مفت روزے کے مفاد میں ذمہ دار کو جو بھلائی کی صورت میں شائع کر دیا گیا ہے تو کتنا چاہیے کہ اب پھر سے حالات اتنے خراب ہو گئے ہیں کہ اگر انتہائی اخلاص و اندر باہرمت اور حکمت سے ان حالات کا راجعہ بدنے کی کوشش کی جاتی تو جو نتائج سے پیدا ہونے والے دیوبندی حلقوں کے لئے دسوا گن ہوں گے! شہری باشندے ان سے پریشان ہوں گے، حکام کی مشکلات میں ان سے اضافہ ہوگا اور دین سے بیزاری طبیعت کا موقعہ آئے گا۔

ایک طرف عرصے سے لائل پور مذبح مناسبت کام کرنا ہوا ہے۔ لائل پور سے پہلے اس شہر کا امتیاز یہ تھا کہ باوجودیکہ یہاں سختی بھی موجود تھی اور اہلحدیث بھی، دیوبندی بھی تھے اور بریلوی بھی شیعہ بھی تھے اور سختی بھی، لیکن ان میں نام زد درواری تھی۔ یہ ایک دوسرے سے سرحد کو لے لیا کرتے تھے اور ان کی مساجد کا فرقہ سے بھی پاک نہیں۔ اور کبھی بھی ایک فرقے نے دوسرے فرقے کی مساجد پر قبضہ کرنے کی جرأت نہیں کی، لیکن ایک تحریک شیعہ خراسان میں نے غالباً ۱۹۱۵ء میں پہلی مرتبہ مساجدوں کو ایک دوسرے کے خلاف اٹھایا، نفرت انگیزی کی بندوبست نہ ہوا، کتبہ بھی گزشتہ مساجد جن کا مفاد موجود تھا یہ تھا کہ ان میں ہر شخص اطمینان و رسالت کی دولت حاصل کرنے آئے اور اللہ راہوں کی عبادت پر توجہ دینے کے لئے، ان مساجد کو کھرازی کر کے لئے ہی تھا۔ فساد انگیزی کے لئے بھی استعمال کیا جائے گا۔ . . . مقصود یہ ہے کہ کسی تلخی کو ابھار کر ناہیں بلکہ اسے ختم کر کے منظور ہوا ہے۔ اس لئے ناہنجائی کی تیغوں کی درستائی دہریہ بغیر عرض کرنا ہے کہ ستمبر کے پہلے ہفتے میں یہاں ایسی تشویش پیدا ہو گئی تھی کہ اگر وہی اسی امر کا خطرہ محسوس کیا جا رہا تھا کہ اگر وہی فساد عام کی دہرہ کسی بھی وقت بھی ہو سکتی ہے۔ اور مسلمان ایک دوسرے کی کہانی کاٹنے تک سے متنبہ ہو سکتے ہیں۔ یہ حالت قطعاً ناقابل برداشت تھی۔ چنانچہ ایک طرف تو شہر کے ثقہ علماء نے اور دوسری جانب اصلاح پسند حکام نے اپنے اپنے دائرے میں اس امر کی کوشش شروع کر دی کہ حالات کو مزید خراب ہونے سے روکا جائے۔ علی اور حکام کی ان مساعی نے بریلی اچھی صورت کی جب فقہ کے دہریہ مسلمان انفرخان نور دست خان اور ذی صاحب سینئر پیر منڈالت دیوبند سے پیر مرزا حسین صاحب سنی بھٹائی اور راجہ سلیم اختر صاحب سے دیوبند کی موجودگی میں شہر کے اہل حدیث، دیوبندی اور بریلوی ہر کسب فکر کے علماء کو دیکھ کر سے میں ملکر انتہائی اخلاص سے سبب پورا نذر میں ان سے اپیل کی کہ تمام فرقے اپنے اپنے فرقوں کو بے لادہ دہی سے دو لیں، اور حالات کو مزید خراب ہونے سے بچانے میں حکام

۴

سلاطین اور خود راہی پیروں کا یہی راستہ ہے۔ سختی دیر سے ایک کسب دوسری راہ پر متحرک جانے کا، منزل دور ہوتی چلی جائیگی شہر کے مسزین کے تمام طبقات سے التجا ہے کہ آپ بڑی مضبوطی کے ساتھ اس اصول پر جم جائیے کہ جو گروہ ایمان و تقویٰ اور خدا کے خوف اور اخلاقی حالت سے ہراساں کرنے کی باتوں کو توہین نہیں کرتا اور اس کا ساتھ اور مسلمانوں کو ایک دوسرے کے خلاف اکڑنے پر بھی صحت برتا ہے۔ اس کی باتیں نہیں سنی جائے گی۔ اس کی جہاں گروہ مخصوص کی تو نہیں رہائی حاصل کی۔ اور اس کے اقتضائی انگریزوں میں کسی قسم کی مدد فرمائی دی جائے گی۔ خود وہ آپ کے اپنے فرقے کا ہیڈرو عام اور نادان کیوں نہ ہو۔ حکام قلع سے درخواست ہے کہ ایک ترقی یافتہ مذہبی ہے کہ آپ کے عقائد کو ذرا بھی کیوں نہ ہول، آپ کسی بھی مرحلے پر جاننا تو عملی اختیار نہ کریں، اٹھنا ایسی فضا قائم کیجئے جس میں قانون اور ذاتی اثر و نفوذ زیادہ استعمال کی جائے اور اپنی اس کوشش کو مسلسل جاری بھی رکھئے اور ترقی دہریہ کی تمام باتوں کے ذمہ دار افراد کو اصلاح و اصلاح کی سبب متوجہ کیا جائے۔ ہم فرخ رکھتے ہیں کہ ان گذارشات کو لائق اشفات سمجھا جائے گا۔ اور اصلاح و احوال میں کوئی تاہل رہا نہیں دکھ جائے گا۔

درخواست دعا

خاکسار نے حالی بن بریا کوٹ میں اپنا ذاتی مکان تعمیر کیا ہے جو محفل اشرفی کے مضاف مقبلہ کریم صاحب قریب قریب محل موگی ہے۔ انور اللہ علی ٹاٹہ۔ بطور کزاد کسی مسجد دہریہ کے نام اختیار نہ کرنا اور یہاں۔

بزرگان مسند و درویشان قابان اور دیگر احباب جہاں تک خدمت میں دعا کی درخواست ہے کہ اللہ تعالیٰ اس مکان کو ہمارے لئے ہر نماز کی بابرکت بنائے اور اس کی مکمل کے لئے اپنے فضل سے کوئی وسیلہ پیدا فرمائے۔ بزرگ ذوق کے لئے اس وقت ہر نام سزمت سے۔ سید ترقی کے لئے ہی دعا کی درخواست ہے۔ زید پیر احمد نوشہرہ چھانوی

قبر کے عذاب
بچو
کارڈ آنے پر۔ **مفت**
عبداللہ الدین
سکندر آباد کن

۱۱

کہ وہ معاشرے کو کچھ قدم اور سلام سے دورے جاہل گئے۔

ان حالات میں ہم اپنا فرض سمجھتے ہیں کہ دیوبند کی حضرت سے گزارش کریں کہ ان کا بہترین سے متاثر ہو کر آپ بریلویوں کو سخت سست کہنے پر اپنے آپ کو مجبور پاتے ہیں۔ ان حضرات کی عظمت ایسی نہیں ہے کہ کسی ایسا گوی سے مٹ جائے اور ان بزرگوں کا وفاتہ بجانے خود متقاضی ہے کہ ان کے دفاع میں آپ کے مناسبتے تقابلت سے نکلنے پائیں۔ رہ عقائد کی تبلیغ و تانتا سے کام لے کر تفریق فرمائے کہ اگر کسی عظام مفروضہ اور تطبیق کے بیان میں تقویٰ مشابہت سزا، ہمدردی اور سامعین و مخاطبین کی ذمہ داری کے اجزا نہیں ہیں۔ تو یہ تطبیق و اعتدال اور تقابلت کے لئے ہیں اس سے تیسری کے ساتھ کام نہ ہو سکے گا۔ اور بزرگان حضرات اس کی فصاحت و بلاغت سے کوئی فائدہ نہیں اٹھا سکیں گے۔ بس وہ لوگ جو تفریق پر دران وہ کہنے کے عادی ہیں تو ان کی اس حرکت کو جس قدر نظر انداز کیا جائیگا اتنا ہی بہتر ہوگا۔

بریلوی ملت فکر کے اہل علم سے ہیں انھوں نے ساتھ عرض کرنا ہے کہ آپ اپنے عقائد کو بیان کرنے کے ساتھ ساتھ اگر دکان بزرگوں کو تین دیکھنے کو بھی ملامتی خیال فرماتے ہیں تو آپ سختی حلالی اس غلط فہمی سے نکل کر اچھے بہتر ہوگا۔ کسی گروہ کے قابل احترام کار کو فرمادے ایمان ثابت کرنے سے اگر کوئی شخص اس گروہ کے حامی خود کو اپنے سے قریب لائے تو ہم پر متنبہ ہو کر اس سے زیادہ ہنسنا غلط فہمی میں نہیں۔ آپ اپنے مقررین سے گزارش کیجئے کہ وہ اپنی تقابلیہ دوسرے کے ہمدردوں کی کیفیت اور ان کے خلاف اشاعت کا عنصر ہر حال میں کر دیں۔

ولادت

برادر جم چوہدری عبدالمجید صاحب کو اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل و کرم سے مورخ ۱۷ ستمبر ۱۹۲۲ء کو لاہور کے علاقہ فریاد سے۔ ڈاکٹر کانا نام خانہ مجید رکھا گیا ہے۔ برادر کے اولاد زینبہ بنتی اور عذرا بنتی کے لئے ان کی دیگر اولاد خانہ ان کی اس دیرینہ اولاد کو باعین ہوا گیا۔ بزرگان مسند و احباب حاجت سے درخواست ہے کہ عازراؤں کو عذرا بنتی نے نورمندی کی دراز کے اور دین دنیا کے لئے جزیرہ برکت کا موجب بنائے۔ امین راجہ رہا سے وسیع الہود پر اس فریضہ میں محترم چوہدری صاحب صوفی اور محترم بیگم صاحبہ رشیدہ وسیع تسلیم و دو محققین کے نام اختیار جاری کرنے ہیں۔ بزرگ ام اللہ۔ (منیجر)

سالہ ڈگری کو کس معروض التوا میں ڈال دیا گیا

بی۔ اے کا کورس دو سال کا ہوگا۔ آنرز کیلئے تین سال کی تعلیمی مدت

کراچی، یکم اکتوبر۔ حکومت پاکستان نے سالہ ڈگری کو کس سرمدت معروض التوا میں ڈالنے کا فیصلہ کیا ہے۔ حکومت نے یہ فیصلہ بھی کیا ہے کہ بی۔ اے کے لیے پانچ کورس دو سال کا ہوگا۔ اور آنرز کی تعلیمی مدت تین سال ہوگی۔ حکومت نے یہ فیصلہ ماہرین تعلیم اور اعلیٰ افسروں کی سفارشات پر کئے ہیں۔ ماہرین اور افسروں کا اجلاس، اکتوبر کو ہوا تھا، جس میں بعض تعلیمی اصلاحات کو عملی جامہ پہنانے سے منسلق صورت حال پر غور کیا گیا تھا۔

مگر یہی حکومت کے ان فیصلوں کا عملی جامہ پہنانے کے لیے ایک پریس نوٹ میں کیا گیا ہے، جس میں بتایا گیا ہے کہ حکومت نے ماہرین تعلیم اور حکام کی سفارشات منظور کر لی ہیں۔ وزارت تعلیم کے پریس نوٹ کا مکمل متن درج ذیل ہے

حالیہ نکتہ چینی کے بعد بعض تعلیمی اصلاحات کو عملی جامہ پہنانے کے طریق کار پر نظر ثانی کے لئے ماہرین تعلیم اور اعلیٰ افسروں کی کمیٹی کا اجلاس ۱۹ اکتوبر ۱۹۹۲ء کو کراچی میں ہوا تھا اس کمیٹی نے جو سفارشات پیش کی ہیں حکومت نے ان پر غور کیا ہے۔ حکومت نے اس حقیقت کو محسوس کیا ہے کہ تعلیمی کمیشن نے دو سالہ ڈگری کورس کی مدت بڑھا کر تین سال کرنے کی سفارشات کی تھی وہ برصغیر میں گذشتہ کئی برسوں اور باہر کے ممالک میں گزشتہ دو سال میں متقبل ہونے والے تعلیمی انکسار کی آئینہ دار ہے۔

اس میں تعلیم کے مساوی برودے، جو کہ پاکستان کے تمام ممالک اور برصغیر میں تسلیم کے فائدوں اور نتائج سے تعلیمی ماہروں پر مشتمل ترقی متفقہ طور پر جی۔ اے اور آنرز کے لئے سرسار کورس کی سفارشات کی تھی، اور پوری ترقی برودے سے ملنے والے فائدوں کی روشنی میں ۱۹۵۷ء اور ۱۹۵۹ء میں سفارشات کا مقصد ہمیشہ یہ رہا ہے کہ پاکستان میں ہمیشہ تعلیم کا ڈھنگ دینا کے دوسرے ممالک کے مطابق ہو اور پاکستانی یونیورسٹیوں کے گریجویٹوں کو دنیا بھر میں احترام و عزت کی نظر سے دیکھا جائے۔

مگر یہی حکومت کے ان فیصلوں کا عملی جامہ پہنانے کے لیے ایک پریس نوٹ میں کیا گیا ہے، جس میں بتایا گیا ہے کہ حکومت نے ماہرین تعلیم اور حکام کی سفارشات منظور کر لی ہیں۔ وزارت تعلیم کے پریس نوٹ کا مکمل متن درج ذیل ہے

حالیہ نکتہ چینی کے بعد بعض تعلیمی اصلاحات کو عملی جامہ پہنانے کے طریق کار پر نظر ثانی کے لئے ماہرین تعلیم اور اعلیٰ افسروں کی کمیٹی کا اجلاس ۱۹ اکتوبر ۱۹۹۲ء کو کراچی میں ہوا تھا اس کمیٹی نے جو سفارشات پیش کی ہیں حکومت نے ان پر غور کیا ہے۔ حکومت نے اس حقیقت کو محسوس کیا ہے کہ تعلیمی کمیشن نے دو سالہ ڈگری کورس کی مدت بڑھا کر تین سال کرنے کی سفارشات کی تھی وہ برصغیر میں گذشتہ کئی برسوں اور باہر کے ممالک میں گزشتہ دو سال میں متقبل ہونے والے تعلیمی انکسار کی آئینہ دار ہے۔

تاجیریا کے یوم آزادی پر خوشی کا اظہار

تاجیریا کے یوم آزادی پر خوشی کا اظہار

تاجیریا کے یوم آزادی پر خوشی کا اظہار

تاجیریا کے یوم آزادی پر خوشی کا اظہار

ماہرین کی کمیٹی نے سالہ ڈگری کو کس سرمدت معروض التوا میں ڈال دیا گیا ہے۔ حکومت نے یہ فیصلہ بھی کیا ہے کہ بی۔ اے کے لیے پانچ کورس دو سال کا ہوگا۔ اور آنرز کی تعلیمی مدت تین سال ہوگی۔ حکومت نے یہ فیصلہ ماہرین تعلیم اور اعلیٰ افسروں کی سفارشات پر کئے ہیں۔

بین میں سابق حکومت کے چار اور اس کے افسروں کو گولی مار دی گئی

قیامیوں نے ہتھیار چڑھائی کر دی۔ اردن کا نئی حکومت کو تسلیم کرنے سے انکار

سینٹہ الاسلام، احسن کو بیباک بنانے اور باغیوں کے خلاف جنگ کرنے کا فیصلہ کیا ہے

ولادت

خاکر کو پہلی بچہ جنم دیا

عبدالحق صاحب نے ریش حسان ناظر علی نے تادیب کی

پاکستان ڈسٹرکٹ رولے، ملت ان ڈوٹن

بیت ڈسٹریکٹ

صادق آباد ریلوے سٹیشن پر ساگوان ٹرک کی کیرنگ میں انٹرنل دائرنگ کرنے اور حسب ذیل جہاز

کرنے کے لئے سربراہی ٹرکوں کو طلب ہیں۔

(لے) ۱- ۹۴- لاٹھ پوائنٹ

۲- ۵۰ عدد پن ٹاپ چاک پوائنٹ کیسٹ پی ۵ ایلپی

۳- ۲۱ ٹین پوائنٹ

(بی) ۱- ۲۱- لے سی سیٹنگ ٹین ۶- سوپ پمپ، مقرر کی شرائط کے مطابق ہر لٹ سے مکمل۔

۲- لے سی کے ڈبلیو ایچ بیٹرز ۳۵/۵ ۵ ڈبلیو کیسٹ پی ۵ ایلپی

۳- ۳۴ فلورینٹ (FLORESCENT) فلورسٹ ۴۴ فٹ لمبائی ۴۰ واٹ ہر لٹ سے مکمل۔

۴- ۴۰ پینڈونٹ لائٹس نیور لائٹنگ

۵- ۳۶ ٹین لائٹس نیور لائٹنگ

زیچانہ جو جج کو یا جانے گا ۳۰۰ روپے ہے اور کام کی تکمیل کی مدت معاہدہ کرنے کے وقت ایک ماہ ہے

ٹنڈو سرسبز لگانوں میں جن پر کام کا نام شہلا عاقدا آباد ہے شیش بڈنگ کی ایک لفٹ لگانے کی ضرورت ہے

بڑو خا رملو پر جو کہ ۲۵ اکتوبر ۶۷ء کے دن تک باقی کسی بھی کام کا روٹین ۵/ روپے فی گالی کی ادائیگی پر دفتر زیر دستخطی سے حاصل کئے جاسکتے ہیں۔

ٹنڈو بند کمان کو چاہئے کہ وہ ۳۰۰ روپے کے ٹنڈو زیچانہ ڈوٹر ٹل ہے ماسٹر ڈبلیو ریلوے سٹیشن کے پاس جج کو کہہ دیاں سے حاصل کر دے گا اور سید کو ڈوٹر ٹل کا ڈسٹری بیوٹس سٹیشن کی جگہ پر

پکڑنے میں تبدیل کر لیں۔ اس کی رسید کو ٹنڈو کے ہمراہ منسلک کریں۔ ٹنڈو ۲۵ اکتوبر ۶۷ء کے دن تک باقی ڈوٹر ٹل کا ڈسٹری بیوٹس سٹیشن کی جگہ پر

یہ ٹنڈو دفتر ڈوٹر ٹل کا ڈسٹری بیوٹس سٹیشن، ایس ڈی ۱۱ کے دوپہر حاضر ہونے کے خواہش مند ٹنڈو کے

کی موجودگی میں کھولے جائیں گے۔ ٹنڈو لگانے کی توجہ ان بلا تیا کا طرفہ بند کرنا چاہئے جو ان کی

راہنمائی کے لئے ٹنڈو رام کے ساتھ منسلک ہے، مفصل شرائط کو اٹنٹ اور تفصیلات دفتر زیر دستخطی میں

کسی بھی یوم کار کو ملاحظہ کی جاسکتی ہیں۔ یا ان کا ایک نقل منسلک کر کے روپے جج ۲/۰ روپے اگر بند ہے

جسٹریٹس سٹیشن، سٹیشن، سٹیشن کی ادائیگی سے حاصل کی جاسکتی ہیں۔

ٹنڈو لگانے کی توجہ ان بلا تیا کا طرفہ بند کرنا چاہئے جو ان کی

راہنمائی کے لئے ٹنڈو رام کے ساتھ منسلک ہے، مفصل شرائط کو اٹنٹ اور تفصیلات دفتر زیر دستخطی میں

کسی بھی یوم کار کو ملاحظہ کی جاسکتی ہیں۔ یا ان کا ایک نقل منسلک کر کے روپے جج ۲/۰ روپے اگر بند ہے

جسٹریٹس سٹیشن، سٹیشن، سٹیشن کی ادائیگی سے حاصل کی جاسکتی ہیں۔

(ڈوٹر ٹل سپرنٹنڈنٹ ٹی ڈبلیو آر ملتان)